

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

Пятница

10

октября 1941 г.

№ 119 (1733)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

## НЕВОЛЬНЫЕ ПРИЗНАНИЯ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

На днях в нашей печати был опубликован документ, свидетельствующий о кровожадности и вместе с тем о слабости немецко-фашистских захватчиков. Речь идет о приказе немецкого командования 489 пехотному полку от 25 сентября с. г., обнаруженном 29 сентября у убитого немецкого унтер-офицера в районе Кискино, под Ленинградом. Эти невольные признания немецко-фашистского командования ценны и весьма поучительны, они говорят о том, что кровожадный, свирепый враг, способный на любые подлости, вместе с тем уже значительно ослаблен героическим сопротивлением советских войск.

Гитлер рискнул на авантюру войны против СССР в расчете на «молниеносность» этой войны, в надежде закончить ее в течение нескольких недель. Он обещал своим бандам легкую военную прогулку, с малыми опасностями, небольшими жертвами, но зато с обильной и богатой добычей. Гитлеровские войки привыкли и любят воевать «с удобствами».

Из многочисленных захваченных нашими войсками документов гитлеровской армии, из дневников и писем гитлеровских солдат и офицеров видно, какое горькое разочарование принесла им война против СССР. «Русские воюют не по правилам» — жалуются гитлеровские войки. Оказывается, войки Красной Армии тревожат господ фашистских захватчиков не только днем, но и ночью. Оказывается, в захваченных деревнях и городах население, не успевшее уйти с Красной Армией, враждебно относится к подлым грабителям, пришедшим захватить нашу землю и поработить наш народ. Советские войска, обороняясь, переходят в сокрушительные контратаки. Потери гитлеровских войск все растут, а война явно затягивается, зимняя кампания неизбежна. Все это вместе взятое значительно снижает настроение гитлеровских войк.

Из приказа немецкого командования 489 пехотному полку видно, что полк несколько раз отказывался стрелять по советским войскам, ввиду чего немецкое командование угрожает своим солдатам расправой. «Еще раз установлено, — говорится в приказе, — что во время наступления и в обороне стрелки и пулеметчики не стреляли по врагу то ли по причине боязни огня неприятельской артиллерии, находившейся вблизи, или боясь себя обнаружить своим собственным огнем».

Этот случай — не первый и не единственный. На том же Ленинградском направлении еще в первых числах сентября отстался наступать 230 полк 58-й немецкой пехотной дивизии. Полк окружили другими частями и заставили идти в наступление под дулами поставленных сзади пулеметов.

На подступах к Ленинграду немецко-фашистские орды понес-

ли уже огромные потери. Многие десятки тысяч трупов немецко-фашистских захватчиков устилают подступы к Ленинграду. Многие сотни танков, бронемашин, самолетов, огромное количество пулеметов, минометов, орудий потеряли гитлеровские банды в своих нахальных наскоках на великий город Ленина. Эти тяжелые потери вызывают уныние в немецко-фашистских войсках, доходящее в ряде случаев до отказа стрелять по советским войскам.

«Это обнаруживает недостаток мужества, — говорится далее в приказе, — чтобы не сказать трусости и малодушие». «Солдат, который себя так ведет, — продолжает морализировать автор приказа, — перестает быть воином, приобретает чувство собственной неполноценности, явно показывает врагу, что чувствует себя побежденным». В то время как радио и печать обер-вранд Геббельса пытаются поднять упавший дух германского населения на пороге голодной и холодной зимы истощенным воем насчет нескончаемых германских «побед», немецкое командование вынуждено признать горькие истины: солдаты немецко-фашистских войск все чаще чувствуют растерянность, чувствуют свою слабость перед лицом растущих трудностей войны, огромных потерь гитлеровской армии. И у них появляется «чувство собственной неполноценности», самое страшное для представителей «высшей расы» насильников и грабителей.

Эти насильники отличаются кровожадностью с адвистов. С чудовищной наглостью, неслыханной в истории войн, которые велись цивилизованными народами, автор приказа пишет:

«Я приказываю открыть огонь по каждому русскому, как только он появится на расстоянии 600 метров». Это значит следующее. В 600 метрах появилась русская козловница — огонь! В 600 метрах группа русских ребятишек — огонь! В 600 метрах русский 70-летний старик — огонь! Все русское должно быть истреблено, должно быть уничтожено. Такова воля фюрера современных людей — Гитлера. Таковы приказы немецко-фашистского командования.

В приказе говорится:

«Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого спасения». О да, мы прекрасно знаем, какого врага имеем против себя. Русский народ знает, что ему нечего ждать «спасения» от зверья в мундирах германских офицеров и солдат. Но настанет день — этот день неминуемо настанет! — и снисхождению запросит подлый враг. Мы ему напомним тогда кровожадные приказы немецкого командования. Мы будем вести беспощадную борьбу с врагом до тех пор, пока последний фашистский солдат не найдет себе могилу на нашей священной советской земле!

(Парадоксы «Правды» за 4 октября).

Щербаков А. С.

Начальник Советского Информбюро

## Гитлер обманывает немецкий народ

Третьего октября по радио выступал Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на Восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политической войны и населия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посул и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не напал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арену для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д. несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожающей Германии, хотя бы потому, что СССР не

состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благие результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе обмануть, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изобличающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вы-

нужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2 500 000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несуветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128.000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.315 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за три с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: За истекший период немецко-фашистские войска потеряли на Восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9.000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

### Действующая Армия



Сержант М. П. Эрберг — мастер по вооружению — обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.  
Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 октября

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов. По неуточненным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты два «Мессершмитта» — 109.

На Юго Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействия наступавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части в 80 фашистских солдат. Разбившись на три звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонные станции. Немецкий комендант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машины. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили засаду и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц бойцы отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 3 легковых автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе

Луге Ленинградской области фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили висть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в исступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Ленсовета в каменке немцы устроили офицерский притон. Болхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. На границе в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняющая заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика номер 1 Шуйской области вневной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Вичужской фабрики «Красный профинтерн» тов. Языкина на месяц раньше срока завершила девятимесячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильщицы Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» т. т. Шахова и Куурьялова. Стахановки фабрики Новая Ивановская Мануфактура т. т. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо 6, выполняя план на 115—120 процентов. Банкоброшница фабрики имени Дзержинского тов. Куряева обслуживает 312 веретен, вместо 132, выработывая 220 процентов нормы. Директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего С. Ф. Зиповцева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 38 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый хмикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозники Туртынской артели Суздальского района т. т. Андреева и Филатова выработывают на уборке картофеля по две нормы. Колхозники артели «Путь к свету» Кадыльского района т. т. Степаненко, Ставская, Дударева и Буликова ежедневно выполняют по три нормы.

### Защитникам родины — теплую одежду и обувь

Трудящиеся городов и сел нашей страны, стремясь к быстрой победе над коварным врагом — немецким фашизмом, оказывают фронту всяческую помощь.

Помощь трудящихся выражается в том, что они, не жалея сил своих, самоотверженно работают на любом производстве. Это они создали могучее всенародное движение за создание фонда обороны страны. Это они с любовью готовят теплые вещи дорогим и славным воинам героической Красной Армии.

«Пусть славные защитники нашей родины знают, что мы вместе с ними сражаемся с гитлеровскими бандитами! Пусть они знают, что наша забота о славных бойцах Красной Армии велика и безгранична!» — Так заявляют целые коллективы рабочих, колхозников и интеллигенции. Так заявляет каждый советский патриот, чье сердце переполнено ненавистью к врагам нашей родины.

По праву считается передовой четвертая бригада колхоза «Красная звезда». Она занимает передовое место по уборке обильного урожая. И, наряду с быстрой и качественной уборкой урожая в своей бригаде, она оказывает помощь другим бригадам.

Лучшей считается четвертая бригада и по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Каждый член бригады принял участие в этом патриотическом движении трудящихся. Нет ни одного колхозника, который бы не сдал теплую вещь, а многие сдали по 3—4 вещи.

Пару шерстяных носков, перчатки, полотно, килограмм шерсти сдал член этой бригады Иван Иванович Савосин.

Такие примеры — не единичны. **К. Алексеев.**

### Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Фото Н. Кубеева. Фотохроника ТАСС.

### На пункте военного обучения

Первые дни занятий в Выпозовском пункте военного обучения прошли организованно и показали высокую дисциплинированность всех обучающихся.

В первый день учебы после занятий все обучающиеся заключили договоры социалистического соревнования, в которых каждый боец всеобща взял обязательство усвоить программу только на хорошо и отлично.

В социалистическом договоре, который приняли на себя бойцы всеобща, записали: 110-часовую программу военного обучения пройти в максимально короткие сроки и усвоить весь материал не ниже, как на хорошо

и отлично; быть дисциплинированными как на учебном пункте, так и на производстве, не допускать опозданий и других нарушений военной дисциплины; на учебном пункте выпускать стенную газету не менее двух раз в месяц; художественно оформить помещение учебного пункта плакатами, лозунгами и учебно-наглядными пособиями.

По всем пунктам социалистического договора выпозовцы вызвали на соревнования группу обучающихся Шарановского учебного пункта.

**Н. Климов.**

### Оздоровить руководство колхоза

В колхозе «Гражданин» стоит на корню половина овса, все просо, вико, не засквердована пшеница, а часть её вот уже более двух недель лежит невязанной, гниет под дождем. Государству сдача только одна четверть причитающегося хлеба.

Нужно сказать, что у колхоза есть все условия для того, чтобы быть передовым в районе, а не плестись в хвосте. Этот колхоз хорошо механизирован. На 26 колхозных хозяйств имеется собственный трактор «Фордзон», 3 жатки-самосброски, молотилка БДО, двухконная молотилка и некоторые другие машины. Тягловой силы здесь достаточно. Колхоз обладает замечательными природными условиями.

Однако, руководство колхоза очень слабо использует имеющиеся возможности.

Трактор все лето стоит неотремонтированным. Вместо трех жнеек работает только одна.

Задержку отправки хлеба государству председатель колхоза т. Томидов объясняет недостатком тягловой силы, тогда как ежедневно в стойлах простаивают неиспользованными на работе 6-8 лошадей. Правда, они едва таскают ноги, нет ни одной лошади без побитостей, но разве это не зависит от председателя колхоза?! Он же знает положение дел, но вместо борьбы за улучшение состояния конского поголовья беспомощно разводит руками и спокойно лжет: «Плохо работают конюхи. Один конюх — окровеский единоличник... Нет ратения в лошадях...»

В колхозе из рук вои плохо обстоит дело с учетом труда колхозников. В большинстве нарядов не указано сколько сделано, отсутствует проверка работы колхозников за каждый день. Так, например, уже давно окончена перепашка паров, а сколько заработали пахари — не

известно. За все время работы никто не замерял встатанпов. Наглядное определение сделанной работы на косовице горах. Члену колхоза Киселеву Алексею не проведены трудовые еще за июль месяц. В целом по колхозу трудовые не проведены более, чем за месяц.

3 октября на колхозную работу не явилось 9 женщин по разрешению руководителя. На самом же деле, возможно, не было на работе и больше: нарядить-то — нарядили, а все-ли вышли в поле — никто не проверял. Так бывает почти ежедневно.

Видя такую неорганизованность, тов. Томидов с видом постороннего наблюдателя глаголет: «На работу выходят очень поздно... Куда ходят, туда и идут... Разве это голос руководителя?! Не похоже! Чувствует ли т. Томидов, что в дни отечественной войны колхоз также должен работать по-военному? Не видно! Правление колхоза состоит из трех человек, но это только на бумаге. Тов. Томидов не имеет привычки советоваться с членами правления, да и члены то правления — т. т. Пузанков и Блохин — достаточной активности не проявляют. Дело «обходится» без актива (!)

Деловой требовательности со стороны председателя к колхозникам нет, а грубости, крикливости хоть отбавляй! Естественно, все это демобилизующе действует на колхозников, понижает интерес к работе, расхолаживает трудовую дисциплину.

— Если не смелим руководство, — дело будет плохо, — так говорят колхозники.

Да, дело действительно требует немедленной смены руководства колхоза.

**Ник. Ключев.**

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

### Объявление

Из табуна скота, пасшегося около с. Гагива, ушла корова пестрая с красными и белыми пятнами. На левом боку выстрижено тавро «З.Т.».

Знающих просьба сообщить дежурной телефонистке Гагинской почты.

Заглотник Пичторга.